

## 財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容 (只有中文)

2008年10月10日（星期五）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十月十日）在政府總部與傳媒的談話內容：

記者：剛才財政司司長提及迷你債券抵押品估值的做法，政府是否準備委任一個獨立的估值師，希望統一做一個合理估值，令投資者獲得公平對待？

財經事務及庫務局局長：在我們的建議中，我們已經確保投資者獲得公平和穩妥的處理。我要求銀行如果接受我們的提議，銀行將來回購迷你債券及沽售抵押品時而從中獲利，利潤要歸還投資者，這是最大的保證。但在過程中，我們希望有一個獨立的核數師，確保每一部分，包括估值及計算，都符合投資者的保障，這是我們的提議。

記者：昨日有銀行表示如證明該銀行有誤導銷售，不排除會百分百回購產品，你會否呼籲其他銀行跟隨？

財經事務及庫務局局長：其實這是兩回事。第一件事，是希望在迷你債券的清盤程序中，我們會幫助投資者爭取最佳的利益，因為清盤的程序時間比較長，所以我希望銀行可以協助，這是建議的唯一目的。關於一些有誤導銷售的情形，金管局當然會處理投訴並調查；如果發覺銀行有誤導，銀行是要負責，這是兩回事。

記者：你們已向銀行提出方案近一星期，有多少銀行已表態？

財經事務及庫務局局長：應該還未夠一個星期，我們星期一下午才跟銀行討論，星期二是假期，我知道他們是在討論中，還跟我們了解情況，亦跟信託人研究資料。回購這事說起來就簡單，要做的話，其實要經過多重工夫及法律程序，我相信他們也是跟法律程序，整個安排是需要時間研究的。當然我們希望他們會在這方面有積極的進展。

記者：美市今早已跌穿八千點，現在還有什麼可做來救市？

財經事務及庫務局局長：有。我們見到美國市場的情形，從雷曼破產，美國政府沒有伸出援手，令銀行業出現很大恐慌，恐慌情緒蔓延，令銀行之間不再借貸。七千億美元的救市方案亦拖延了很長時間，市場的信心不會很快恢復。今天市場的信心是極度脆弱，現在歐洲及美國政府必須聯手以最強的方法來挽救他們本身的金融危機，如果金融的危機不解決，便會影響到有真正需要借貸的商人，經濟會受到損害。現在大家擔心的是銀行繼續出現不願意借貸的情況，影響經濟。昨日美國總統及美國財長都說可以考慮直接向銀行注資，我認為這是一個可取的方案，令一些銀行可以立即受惠，重建金融體系的信心。但我想補充的就是，信心問題到了這個階段，已不是一招半招可以解救，因為目前的情形已經令很多的投資者擔心，故此一定要穩定銀行體系，才能建立信心。

香港的銀行體系是健全的，現在全球的環境非常嚴峻，香港目前的首要工作是確保我們的銀行體系健全，我相信目前我們有足夠的資金，各方面都是穩定的。目前的問題是來自美國及歐洲，我們必須有心理準備，他們會有事故發生，但是我們不要自亂陣腳。

完